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ОТЧЕТ
ЗА ДЕЙНОСТТА НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ НА

НАПОС-РБ ПРЕЗ 2023 г. 

Уважаеми колеги, 
Изминаха почти 20 години от 16 юли 2004 г., когато в тази зала на 

Гранд хотел (тогава Новотел) „Пловдив“ 51 действащи председатели на 
Общински съвети в Република България учредиха НАДПОС-РБ (по-късно 
НАПОС-РБ). 

Учредителното събрание определи четири основни цели пред Асоци-
ацията: 

Сътрудничество и посредничество между Общинските съвети и 
разработване на Обща стратегия и реализиране на Програми за 
укрепване на местното самоуправление и гражданското общество, 
както и за устойчиво развитие на органите за местно самоуправле-
ние; 

Повишаване знанията и уменията на Председателите на Общински 
съвети и на Общинските съветници, с оглед по-силно и насочено 
към гражданите местно самоуправление; 

Изучаване и разпространяване български и чуждестранен опит в 
областта на местното самоуправление; 

Разширяване и обогатяване на общественото разбиране за роля-
та и важността на местното самоуправление, както и участието на 
гражданите в него. 

За изминалите години НАПОС-РБ се утвърди като авторитетна непра-
вителствена организация в областта на местното самоуправление, про-
веждаща множество научно-теоретични конференции, тематични диску-
сии, обучения, пътуващи семинари и други мероприятия в подкрепа на 
местните власти и общинските съвети. 

През този период наши партньори бяха и са Националното сдружение 
на общините в Република България (НСОРБ), Американската агенция за 
международно развитие (ААМР), Инициатива Местно самоуправление към 
ААМР, Постоянната комисия по регионална политика, благоустройство и 
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местно самоуправление към Народното събрание, Фондация „Реформа в 
местното самоуправление“ (ФРМС), Стопанска академия „Димитър А. Це-
нов“ - Свищов, Българската телеграфна агенция, редица министерства. 

НАПОС-РБ е официален партньор на Конгреса на местните и регио-
нални власти към Съвета на Европа в Страсбург. 

Има подписани споразумения за сътрудничество с Националните 
асоциации на секретарите на Общини и Общинските омбудсмани, с Асо-
циацията на Словенските общини (Словения) и Сдружение на Общините 
„Мармара“ (Турция). 

Уважаеми колеги, 
През изминалите години нашата Асоциация работеше в няколко на-

правления: 
1. Защита на интересите на Общинските съвети и на техните Пред-

седатели. 
  Преди създаването на НАПОС-РБ през 2004 г.:

Не беше уреден трудовоправният статут на Председателите на Об-
щински съвети. Те нямаха право на допълнително стимулиране, от-
пуск, трудов стаж, защита на предишното работно място.; 

Липсваше звено по чл. 29а от Закона за местното самоуправление 
и местната администрация (ЗМСМА); 

Възнагражденията на Общинските съветници бяха до 30%; 

Председатели на Общински съвети бяха само резерви на кмета, а 
не делегати на Общото събрание на НСОРБ; 

- След създаване на НАПОС-РБ: 

Благодарение на НАПОС-РБ постигнахме съществени промени в 
ЗМСМА като: 

в чл. 26 беше уреден трудово правния статут на Председатели, в т. 
ч. право на клас и отпуски, както и възнаграждението на Председа-
теля да бъде до 90% от възнаграждението на кмета;

с промени в чл. 34, ал. 3 беше уредено правото на трудов стаж на 
Председателите; 

с чл. 24, ал. 5 се реши въпроса за защита на предишното работно 
място, на което Председателите могат да се върнат след приключ-
ване на мандата им; 
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с допълване на чл. 29а се сформира звеното, което подпомага дей-
ността на Общинския съвет; 

След промени в ЗМСМА, по настояване на НАПОС-РБ, възнагражде-
нието на Общинските съветници беше променено от 30% на 70%.

С промени в Устава на НСОРБ Председателите на Общински съве-
ти станаха редовни делегати в Общото събрание на НСОРБ и др. 

2. Повишаване административния капацитет на Председателите 
и на Общинските съветници. 

До момента са проведени повече от 40 национални семинари и 15 
регионални семинари, в които са обучени няколко хиляди съвет-
ници. 

3. Законотворчество. 
Освен ЗМСМА, НАПОС-РБ и негови представители са участвали 
през периода във всички промени в закони, касаещи местното са-
моуправление. И в момента активно участваме в обсъждане на 
промени в ЗМСМА. 

4. Подпомагане на Общинските съвети и на техните Председате-
ли с документи, както и правна помощ. 

По искане на Председателите сме предоставяли различни Наредби, 
Правилници и решения, както и чрез наш експерт сме осигурявали правна 
помощ на Председатели на Общински съвети. 

5. Обмяна на опит. 
Провеждани са съвместни семинари на няколко Общински съвети 
и много други. 

С тази своя политика през изминалите 20 години НАПОС-РБ се утвър-
ди като важен фактор в местното самоуправление и завоюва авторитета 
си по безспорен начин. 

За съжаление, нестабилната политическа обстановка в страната за-
трудни дейността на Управителния съвет и на административния екип на 
НАПОС-РБ, но ние се стремяхме да бъдем на висота и в максимална 
степен да подпомогнем дейността на Общинските съвети и на техните 
Председатели. 

Изборите за Народно събрание през 2023 г. и проведените след тях 
местни избори в края на годината не ни позволиха да участваме пълно-
ценно в законотворческия процес, касаещ закони за местното самоупра-
вление. 
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В края на 2023 г. в Народното събрание беше внесен Законопроект 
за изменение и допълнение на ЗМСМА от група народни представители 
от Коалиция „Продължаваме промяната - Демократична България“. Той 
предвиждаше да се въведе поименно гласуване за всички решения на 
Общинските съвети и онлайн излъчване на всички заседания на Общин-
ските съвети и на Постоянните комисии към тях, като това щеше да дове-
де до затруднения в тяхната дейност. 

Управителният съвет на НАПОС-РБ изготви мотивирано становище 
по Законопроекта и го съгласува с НСОРБ. Проведени бяха разговори 
с народни представители от Парламентарната комисия по регионална 
политика, благоустройство и местно самоуправление от различни по-
литически сили. На заседанието на Парламентарната комисия участие 
взеха членовете на УС на НАПОС-РБ Александър Държиков, Гергана 
Кръстева, Николай Плещов и изпълнителният директор на Асоциаци-
ята инж. Делян Дамяновски, които съвместно с представителите на 
НСОРБ отстояха становището си по Законопроекта. В резултат Парла-
ментарната комисия отхвърли предложените изменения и допълнения 
на ЗМСМА. 

С избора на новото 49-то Народно събрание Законопроектът беше 
внесен отново. Въпреки нашето становище, за съжаление част от партии-
те промениха позицията си и законът беше приет на първо четене. 

В Народното събрание бяха внесени два Законопроекта за допълне-
ние и изменение на Закона за устройство на Черноморското крайбрежие, 
които бяха подкрепени от НАПОС-РБ на база на мнението на председате-
ли на Общински съвети от Черноморските общини. 

Едно от основните направления в дейността на НАПОС-РБ е повиша-
ване на административния капацитет на Общинските съвети и на техните 
Председатели в най-важните сфери на местното самоуправление. През 
отчетния период успяхме да проведем два национални семинара. 

На 13 юни 2023 г. в гр. Несебър се проведе обучителен семинар, ор-
ганизиран от НАПОС-РБ. Темата на семинара беше „Задължения 
на председателите на Общински съвети и на Общинските съвети по 
Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на неза-
конно придобитото имущество“. Във форума взеха участие повече 
от100 Председатели на Общински съвети и Общински съветници от 
цялата страна. 

Лектори по темата бяха Лиляна Младенова - Директор на Дирекция 
„Конфликт на интереси“, Светослава Апостолова - Директор на Дирекция 
„Превенция н а корупцията“, Костя Костадинов - Главен експерт в Дирекция 
„Превенция н а корупцията“, Александрина Даскалова - Началник отдел 
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„Декларации“ в Дирекция „Публичен регистър“ и Яница Ушева-Трайкова 
- Началник отдел „Проверки и анализи“ в Дирекция „Публичен регистър“ в 
Комисията за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно 
придобитото имущество. 

На 14-15.12.2023 г. в с. Арбанаси се проведе тематичен семинар с 
участието на над 100 новоизбрани Председатели на Общински съ-
вети и Общински съветници, включващ три теми: 

„Ролята и мястото на Общинските съвети в местното самоупра-
вление“, с лектор - доц. д-р Гинка Чавдарова, бивш Изпълните-
лен директор на НСОРБ.; 

„Ангажименти на Общинските съвети по управление на общин-
ската собственост (ЗОС) и по Закона на устройство на територи-
ята (ЗУТ), с лектор - Стефан Тодоров, консултант на НАПОС-РБ и 
доскорошен главен експерт в Постоянната комисия по регионал-
на политика, благоустройство и местно самоуправление в Народ-
ното събрание.; 

„Отговорности на Общинските съветници по новия Закон за про-
тиводействие на корупцията - Декларации и конфликт на интере-
си“, с лектор - Николай Николов, д-р по административно право 
и бивш изпълняващ длъжността Председател на Комисията за 
противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно при-
добитото имущество. 

НАПОС-РБ ще продължи с практиката да се провеждат тематични се-
минари по теми, касаещи местното самоуправление за повишаване ад-
министративния капацитет на Председателите на Общински съвети и Об-
щинските съветници. 

Уважаеми колеги, 
Обстановката в страната и Европа не ни позволиха да работим ак-

тивно по едно от основните направления в дейността на НАПОС-РБ, а 
именно запознаване на място със структурата и работата на Европейски-
те институции и обмяна на опит в областта на местното самоуправление 
със страни от Европейския съюз. 

През изминалата година продължи положителната практика, наложе-
на още от предходните мандати, за популяризиране дейността на Общин-
ските съвети от различни региони на България и споделяне на положите-
лен опит на страниците на Информационен бюлетин „Председател“. За 
отчетния период бяха подготвени и отпечатани 3 броя на бюлетина, всеки 
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със среден тираж от над 250 екземпляри, в които бяха представени 9 Об-
щински съвети: Свищов, Ябланица, Цар Калоян, Стамболийски, Кубрат, 
Дряново, Павел Баня, Гълъбово, Кирково. 

Активно работи и PR-ът на НАПОС-РБ Веселина Ангелова. Редовно 
се поддържа фейсбук страницата на НАПОС-РБ. Редица председатели 
на Общински съвети се възползваха да популяризират своите Общин-
ски съвети на фейсбук страницата, интернет страницата, в редица ре-
гионални и централни средства за масова информация, най-често във 
вестник „Труд“. Най-активни в представянето на положителни практики 
в работата на Общинските съвети бяха председателите на ОбС - Бургас 
проф. Севдалина Турманова, на ОбС - Русе Иво Пазарджиев, на ОбС 
- Елин Пелин Николай Плещов, на ОбС Търговище Емине Якубова, на 
ОбС - Пловдив Александър Държиков, на ОбС - Димитровград Гергана 
Кръстева, на ОбС - Дряново Тодор Георгиев и на ОбС - Силистра д-р 
Мария Димитрова. 

След като през 2022 г. беше подписан Договор за сътрудничество 
между НАПОС-РБ и Българската телеграфна агенция редовно на интер-
нет страницата на БТА се качват материали за дейността на Асоциацията 
и на Общинските съвети в България. 

Ние призоваваме всички Вас да подавате материали към нашия пиар 
за отразяване на Вашите успехи и новини в областта на местното самоу-
правление. 

Екипът на Асоциацията следеше за промени в нормативната база и 
за проблеми, касаещи всички Общински съвети, своевременно изготвяше 
становища и информираше Председателите на Общински съвети за тях. 

Тези положителни практики трябва да продължат и за напред. 

Уважаеми колеги, 
Приключи Мандат 2019-2023 г. 
През този период в НАПОС-РБ членуваха 195 Председатели на Об-

щински съвети, като в областите Велико Търново, Габрово, Добрич, Кър-
джали, Разград, Силистра и Сливен всички Председатели на Общински 
съвети бяха членове на Асоциацията. Най-малко членове имахме в обла-
стите Търговище и Кюстендил (40%), както и в област Видин (45%). 

За съжаление, поради неплащане на членския внос за 2023 г., по сила-
та на нашия Устав, отпадна Председателят на Общински съвет - Самуил. 

През изминалата година Управителният съвет провеждаше редовно 
заседания, които бяха съвместни с Контролният съвет на Асоциацията. 

�

Продължена беше традицията заседанията да се провеждат в различни 
общини, с цел популяризиране на НАПОС-РБ и повишаване авторитета 
на Председателите на Общински съвети. През 2023 г. бяхме гости на Ве-
лико Търново, Хисаря и Казанлък. 

Поддържаме добри взаимоотношения и работна атмосфера с НСОРБ 
и с НАСО РБ, като присъствахме на годишните им събрания. Председате-
лят на НАПОС-РБ, членовете на Управителния и на Контролните съвети и 
Изпълнителният директор на Асоциацията дадоха през годината десетки 
консултации, главно по прилагане на ЗМСМА. 

Уважаеми колеги, 
Въпреки сложната политическа обстановка през 2023 г., ние работи-

хме в полза на нашите членове и се стараехме да бъдем на висотата на 
изискванията. 

Да си пожелаем нови успехи! 
Благодаря Ви за вниманието! 

ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ, 
Председател на УС на НАПОС-РБ
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ОТЧЕТ 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА КОНТРОЛНИЯ СЪВЕТ НА  

НАПОС-РБ ПРЕЗ 2023 г. 

Уважаеми колеги, 
Настоящият Контролен съвет на НАПОС-РБ в състав: Николай Зла-

танов, Адам Адамов, Димитър Митев, Здравка Лалева, Светла Боянчева, 
Хасан Хасан и Христо Кавалски, който беше избран на първото редовно 
Общо събрание на Асоциацията за Мандат 2019-2023 г., продължи рабо-
тата си с една единствена промяна в състава си през изтеклата 2023 г. 

В изпълнение на задълженията си по чл. 24, ал. 2 от Устава на Сдру-
жението, Контролният съвет следваше: 

Да следи за спазване на Устава на НАПОС-РБ; 

Да контролира дейността на Управителния съвет и на Изпълнител-
ния директор на Асоциацията; 

Да контролира изпълнението на бюджета и управлението на иму-
ществото на Сдружението. 

През изминалата 2023 г. Контролният съвет продължи създалата се 
през годините практика да участва в провеждането на съвместни заседа-
ния на Управителния и Контролният съвет на Асоциацията. Членовете на 
Контролния съвет участваха във всичките три заседания на Управител-
ния съвет във Велико Търново, в Хисаря и в Казанлък, като по този начин 
получаваха непосредствена информация за предложените инициативи и 
вземаха участие в обсъждането и приемането на решенията на Управи-
телния съвет с право на съвещателен глас. Мнението на членовете на 
Контролния съвет беше търсено при всяко решение, касаещо разпореж-
дане със средства от бюджета на НАПОС-РБ. 

Уважаеми дами и господа, 
В изпълнение на своите законови задължения Контролният съвет 

следва да направи анализ на дейността на Управителния съвет и на Из-
пълнителния директор на Асоциацията, както и да контролира спазването 
на приетия Бюджет за 2023 г. от същите лица. 






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По отношение на контрола върху дейността: 
При анализ на Отчета за дейността на Управителния съвет на НА-

ПОС-РБ за 2023 г. и на действията на Изпълнителния директор не бяха 
констатирани нарушения при изпълнение на техните правомощия. 

Цялостната дейност беше насочена към осъществяване на набеляза-
ните задачи за 2023 г., а именно: 

Сътрудничество и посредничество между Общинските съвети и 
разработване на Обща стратегия и реализиране на Програми за 
укрепване на местното самоуправление и гражданското общество, 
както и за устойчиво развитие на органите за местно самоуправле-
ние;

Повишаване знанията и уменията на Председателите на Общински 
съвети и на Общинските съветници, с оглед по-силно и насочено 
към гражданите местно самоуправление;

Изучаване и разпространяване български и чуждестранен опит в 
областта на местното самоуправление; 

Разширяване и обогатяване на общественото разбиране за роля-
та и важността на местното самоуправление, както и участието на 
гражданите в него. 

Изпълнение на поставените задачи беше обективно затруднено от 
провелите се през 2023 г. национални избори за Народно събрание и 
местни избори за кметове и за общински съветници. 

В края на 2023 г. в Народното събрание беше внесен Законопроект 
за изменение и допълнение на ЗМСМА от група народни представители 
от Коалиция „Продължаваме промяната - Демократична България“. Той 
предвиждаше да се въведе поименно гласуване за всички решения на 
Общинските съвети и онлайн излъчване на всички заседания на Общин-
ските съвети и на Постоянните комисии към тях, като това щеше да дове-
де до затруднения в тяхната дейност. 

Управителният съвет на НАПОС-РБ взе активно отношение по въпро-
са като представи мотивирано становище, съгласувано с НСОРБ. В ре-
зултат: Парламентарната комисия отхвърли предложените изменения и 
допълнения на ЗМСМА. За съжаление, 49-ото Народно събрание разгле-
да законопроекта отново и законът беше частично приет. 

В Народното събрание бяха внесени и два законопроекта за допълне-
ние и изменение на Закона за устройство на Черноморското крайбрежие, 
които бяха подкрепени от НАПОС-РБ на база на мнението на председате-
ли на Общински съвети от Черноморските общини. 








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Относно дейността на НАПОС-РБ за повишаване на административ-
ния капацитет на Общинските съвети и на техните Председатели в най-
важните сфери на местното самоуправление бяха проведени два нацио-
нални семинара: 

На 13 юни 2023 г. в Несебър се проведе обучителен семинар, 
организиран от НАПОС-РБ, на тема „Задължения на Председа-
телите на Общински съвети и на Общинските съвети по Закона 
за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно 
придобитото имущество“. Във форума взеха участие повече от 
100 Председатели на Общински съвети и Общински съветници 
от цялата страна.; 

На 14-15.12.2023 г. в Арбанаси се проведе тематичен семинар 
с участието на над 100 новоизбрани Председатели на Общин-
ски съвети и Общински съветници, включващ темите: „Ролята и 
мястото на Общинските съвети в местното самоуправление“, с 
лектор - доц. д-р Гинка Чавдарова, бивш Изпълнителен директор 
на НСОРБ; „Ангажименти на Общинските съвети по управление 
на общинската собственост (ЗОС) и по Закона на устройство на 
територията (ЗУТ), с лектор - Стефан Тодоров, консултант на НА-
ПОС-РБ и доскорошен главен експерт в Постоянната комисия по 
регионална политика, благоустройство и местно самоуправление 
в Народното събрание; „Отговорности на Общинските съветници 
по новия Закон за противодействие на корупцията - Декларации 
и конфликт на интереси“, с лектор - Николай Николов - д-р по 
административно право и бивш изпълняващ длъжността Предсе-
дател на Комисията за противодействие на корупцията. 

По отношение на международната дейност на НАПОС-РБ следва да 
се съгласим със становището на Управителния съвет, изразено в неговия 
Отчет за дейността за изтеклата година, че обстановката в страната и в 
Европа не позволиха да работим активно за запознаване на място с рабо-
тата на Европейските институции и обмяна на опит в областта на местно-
то самоуправление със страни от Европейския съюз. 

Дейността за популяризиране на дейността на Общинските съвети ус-
пешно беше осъществена чрез издаването на Информационен бюлетин 
„Председател“ и работата на PR-а на Асоциацията Веселина Ангелова. 
През изтеклата година бяха отпечатани 3 броя от бюлетина, в които бяха 
представени 9 общински съвета. Г-жа Ангелова съдейства за поддържане 
на фейсбук страницата на Асоциацията и за отразяване на значими ме-
роприятия на Общинските съвети. Част от материалите бяха отразени от 
БТА, съгласно подписания през 2022 г. договор за сътрудничество. 




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През изтеклата 2023 г. НАПОС-РБ запази традиционно добрите си 
взаимоотношения с Националното сдружение на общините в Република 
България (НСОРБ) и с Националната асоциация на секретарите на общи-
ни в Република България (НАСО РБ). 

По отношение на Бюджета за 2023 г. Управителният съвет спазваше 
стриктно одобрената бюджетна рамка. Не се констатира използването на 
средства, които не са по предназначение. Извършените разходи са отразе-
ни с съответните бюджетни групи и пера. Цялостната финансова дейност 
на Асоциацията е структурирана в съответствие със Закона за счетовод-
ството и с Националните счетоводни стандарти. Счетоводните регистри 
се водят пълно и редовно, при спазване на счетоводните принципи. 

Приходната част на бюджета се формира от един основен източник -  
постъпления от членски внос, и в този смисъл зависят от тяхната събира-
емост. Събираемостта през 2023 г. е много добра, като на фона на зало-
жения бюджет от 116 250 лв. са събрани 114 420 лв. 

Преходният остатък заложен в Бюджет 2023. е 83 367,86 лв., като се 
отчита съществено увеличение в края на годината в размер на 95 085,32 
лв. Този показател представлява сигурен индикатор за това, че през изте-
клата година Асоциацията се е придържала към гласувания бюджет и не 
е разходвала средства извън одобрените. 

Разходната част на бюджета се формира от разходи за възнаграж-
дения и осигуровки, административни разходи и разходи за дейността. 
Извършените разходи са подкрепени с необходимите счетоводни доку-
менти и са извършени въз основа на съответните решения на Управи-
телния съвет. 

В раздел „Административни разходи“ се отбелязват незначителни ком-
пенсирани промени между отделните пера, което позволява да се запази 
в голяма степен общият размер на изразходваните средства. 

Най-голяма икономия е реализирана в раздел „Разходи за дейността“, 
точка „Мероприятия на НАПОС - Национални срещи, конференции, кръгли 
маси, семинари и обучения“ и точка „Международна дейност“. Икономия-
та е в резултат на описаната по-горе обстановка в страната и проведените 
национални и местни избори, което ограничи дейността на Асоциацията в 
насоките обучение и международна дейност. 

Общият размер на извършените през годината разходи са с 12 475 лв. 
по-малко от заложените в бюджета. 

В заключение можем да отбележим, че Контролният съвет не конста-
тира проблеми в работата и отчетността на Управителния съвет и на Из-
пълнителния директор на НАПОС-РБ. Въпреки проведените през 2023 г. 
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национални и местни избори, работата на Асоциацията беше добре орга-
низирана, което се потвърждава както от данните, съдържащи се в Отче-
та на Управителния съвет за дейността на НАПОС-РБ за 2023 г., така и от 
констатираното добро финансово състояние на Асоциацията. 

Предвид констатацията, съдържаща се в Отчета за дейността на Упра-
вителния съвет за 2023 г., Контролният съвет препоръчва на ръководство-
то на НАПОС-РБ да повиши усилията си за привличане на нови членове 
на Асоциацията от областите с най-малко процентно участие, а именно 
Търговище, Кюстендил и Видин. 

НИКОЛАЙ ЗЛАТАНОВ, 
Председател на KС на НАПОС-РБ
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Приложение №1

ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕTO НА БЮДЖЕТА НА  
НАПОС-РБ за 2023 г.

№ Показатели Бюджет     Изпълнение
А ПРИХОДИ

1. Постъпления от членски внос, в т. ч. от минали 
години 116 250.00 114 420.00

2. Такси за обучение и участие

3. Приходи за бъдещи периоди (чл. внос за 2023 г., 
получен през 2022 г.)     630.00 1 710.00

4. Други приходи 20.00 13.00
5. Преходен остатък от 2022 г. 101 200.22 101 200.22

ВСИЧКО ПРИХОДИ 218 100.22 217 343.22
Б РАЗХОДИ
І. Възнаграждения и осигуровки 69 182.36 69 952.76
1. Изплатени заплати 45 300.00 45 299.71

2. ДОО, ДЗПО, ЗО, ДДФЛ-граждански и трудови  
договори, данък наем 9 482.36 9 347.42

3. Други възнаграждения (хонорари) 14 400.00 15 305.63

ІІ. Административни разходи 14 950.00 15 723.43
1. Текущ ремонт
2. Наем, горива, ел. енергия, интернет, телефон 3 800.00 3 743.79
3. Външни услуги/счетоводни услуги 8 500.00 9 360.00
4. Банкови такси, такси Агенция вписване 650.00 579.30
5. Командировки
6. Канцеларски материали и консумативи 1 500.00 1 489.77
7. Други разходи 500.00 550.57

ІІІ. Разходи за дейността 50 200.00 35 699.21
12 Куриерски услуги 1 600.00 855.18
13. Заседания на органите - ОС, УС, КС и комисии 15 000.00 9 803.56
14. Информационни издания

14а. Бюлетин 6 500.00 5 047.20
14б. Рекламни материали 12 000.00 15 040.80

15. Мероприятия на НАПОС-РБ - Национални срещи, 
конференции, кръгли маси, семинари, обучения 10 000.00 875.65

16. Писма 1 600.00 2 076.82
17. Външни услуги
18. Международна дейност 3 000.00
19. Други разходи - дарение 500.00 2 000.00
ІV. Дълготрайни материални активи
V. Разходи за амортизация 400.00 882.50
VI. Резервен фонд

ВСИЧКО РАЗХОДИ 134 732.36 122 257.90
VІI. Преходен остатък за 2024 г. 83 367.86 95 085.32
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Приложение №2

ПРОЕКТОБЮДЖЕТ НА НАПОС-РБ за 2024 г.

№ Показатели Бюджет 2024
А ПРИХОДИ
1. Постъпления от членски внос, в т. ч. от минали години 107 400.00
2. Такси за обучение и участие

3. Приходи за бъдещи периоди (чл. внос за 2025 г., получен 
през 2024 г.)

4. Други приходи 20.00
5. Преходен остатък от 2023 г. 95 085. 32

ВСИЧКО ПРИХОДИ 202 505.32

Б РАЗХОДИ
І. Възнаграждения и осигуровки 70 579.80
1. Изплатени заплати 47 280.00

2. ДОО, ДЗПО, ЗО, ДДФЛ - граждански и трудови договори, 
данък, наем 10 962.56

3. Други възнаграждения (хонорари) 12 337.24

ІІ. Административни разходи 17 800.00
1. Текущ ремонт
2. Наем, горива, ел. енергия, интернет, телефон 4 000.00
3. Външни услуги/ Счетоводни услуги 11 200.00
4. Банкови такси, Такси „Агенция по вписванията“ 600.00
5. Командировки
6. Канцеларски материали и консумативи 1 500.00
7. Други разходи 500.00

ІІІ. Разходи за дейността 58 500.00
1. Куриерски услуги 1 000.00
2. Заседания на органите - ОС, УС, КС и комисии 15 000.00
3. Информационни издания
4а Бюлетин 6 000.00
4б. Рекламни материали 15 000.00

5. Мероприятия на НАПОС-РБ - Национални срещи,  
конференции, кръгли маси, семинари, обучения 30 000.00

6. Писма 2 000.00
7. Външни услуги 1 500.00
8. Международна дейност 3 000.00
9. Други разходи - дарения
ІV. Дълготрайни материални активи

V. Разходи за амортизация 1 000.00
VI. Резервен фонд

ВСИЧКО РАЗХОДИ 162 879.80
VІI. Преходен остатък за 2025 г. 39 625,52
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ПРОЕКТ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ ЗА ПРОМЯНА В УСТАВА 
НА СДРУЖЕНИЕ С НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ „НАПОС-РБ“

Уважаеми членове на сдружението, 
На основание чл. 25, ал. 1, т. 1 от Закона за юридическите лица с нес-

топанска цел и чл. 15, ал. 1, т. 1 от Устава на сдружение с нестопанска цел 
„Национална асоциация на председателите на общински съвети в Репу-
блика България“ (НАПОС-РБ), Общото събрание на НАПОС-РБ променя 
Устава на сдружението, както следва: 

1. В чл. 11, ал. 1, т. 2 - „30 лв.“ се заменя с „40 лв.“, което да влезе 
в сила от 01.01.2025 г. 

2. В чл. 21, ал. 1 - думата „двама“ се заменя с „трима“. 

ВЕНЦИСЛАВ СПИРДОНОВ, 
Председател УС на НАПОС-РБ
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